

В объединенный диссертационный совет Д 999.056.02
на базе ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский политехнический университет Петра
Великого», ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский национальный исследовательский
университет информационных технологий, механики и оптики»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Шилина Павла Сергеевича
на тему: «Организация и стимулирование инновационной деятельности в
энергомашиностроительном холдинге», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)**

Представленное на рассмотрение диссертационное исследование посвящено проблеме совершенствования организационных механизмов осуществления инновационной деятельности применительно к энергомашиностроительному холдингу.

Актуальность работы определяется ролью и значением как энергетической отрасли в целом, так тяжелого машиностроения в частности, для достижения стратегических целей экономики России. Эффективное и устойчивое функционирование энергетической системы государства является ключевым фактором обеспечения энергетической безопасности страны, а наличие собственных технических разработок позволяет сохранить экономическое превосходство в условиях действия экономических санкций.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в обосновании рекомендаций по формированию мер организационного и методического характера, направленных на осуществление инновационной деятельности с учетом отраслевых особенностей объекта исследования. Предложенные автором методики оценки конкурентоспособности продукта, оценки квалификации и стимулирования инженерных кадров, а также всестороннего обеспечения процесса разработки и внедрения новых продуктов достаточно интересны как в теоретическом, так и практическом отношении.

Представляется интересным и перспективным разработанный автором алгоритм бенчмаркинга интеллектуальной собственности, включающий описание процесса поиска, анализа информации и прогнозирования рыночных тенденций в рассматриваемой области техники.

В качестве **замечаний** необходимо отметить следующее.

1. В автореферате диссертации представлены показатели эффективности инновационной деятельности (стр. 19-22), но при этом отсутствует описание влияния каждого из них на общий результат оценки.
2. В качестве одного из показателей эффективности инновационной деятельности автором предложено считать изменение рентабельности по реализованным проектам до и после изменения структуры процесса (ф. 5 на стр. 20); при этом не указано, о какой именно рентабельности идет речь (рассчитанной по чистой прибыли или по прибыли о реализации? рентабельности издержек, капитала?).

Вышеуказанные замечания не снижают общей положительной оценки выполненного диссертационного исследования.

На основании анализа текста автореферата можно заключить, что представленная диссертационная работа весьма актуальна и представляет собой завершенное научное исследование.

Выводы.

Выводы и положения работы расширяют теоретическую и методологическую базу данного направления исследований и могут быть использованы в дальнейших научных разработках в области управления инновациями в научно-производственных высокотехнологичных коммерческих структурах на основе предложенных методических знаний, а также при реализации государственной политики по импортозамещению и развитию промышленного производства.


Автореферат полностью отражает содержание диссертации, написан квалифицированно и оформлен в полном соответствии с требованиями ВАК.

Работа выполнена на высоком теоретическом и научном уровне, имеет практическую значимость, характеризуется научной новизной, решает важную народнохозяйственную задачу, соответствует всем признакам завершенной научно-квалификационной работы и требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842,

Заключение.

На основании изложенного выше считаю, что Шилин Павел Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (управление инновациями).

Профессор кафедры бизнес-информатики ФГБОУ ВО «Северо-Западный институт управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», доктор экономических наук, доцент


КУКЛИНА Евгения Анатольевна
199178, Санкт-Петербург, Средний пр., В.О., дом 57/43

+7 921 339 51 63

kuklina-ea@sziu.ranepa.ru

www.sziu.ranepa.ru

Подпись  подтверждаю

Ведущий специалист
управления работы
с персоналом


05.10.2018 г.

